



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 289 (16353) 11 ДЕКАБРЯ 1974 г., СРЕДА Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



КОСМОНАВТЫ В ЗВЕЗДНОМ ГОРОДКЕ

Подмосковный аэродром. Отсюда космонавты улетают на старт. Здесь их встречают представители звездных рейсов. На фоне заснеженных елей ярко алеют праздничные флаги. Даже трубы оркестрантов, подготовившихся к встречному маршу, украшены алыми гвоздиками. Воздушный лайнер с космонавтами на борту приземляется на бетонные плиты и подруливает к месту торжественной встречи. Анатолий Филиппенко и Николай Рухвинович спускаются с трапа. Первые вручают им цветы самые юные граждане Звездного. Командир экипажа докладывает о выполнении почетной программы, и вот оба героя уже в дружеских объятиях. Их поздравляют руководитель подготовки советских космонавтов генерал-майор авиации В. А. Шаталов, технический директор проекта «Союз» А. Попов, К. Д. Бушуев, сестры стороны К. Д. Бушуев, конструкторы, специалисты, го-товившие старт.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ УРОЖАЙ

За последние годы в колхозах и совхозах области значительно повысилась урожайность зерновых культур, уменьшилась ее потеря в хозяйствах и районах. Это результаты возросшей культуры земледелия, мастерства хлеборобов, последовательного осуществления мероприятий пятого (1972 г.) плана областного КПСС по дальнейшему развитию зернового хозяйства.

В системе мер, обеспечивающих рост урожайности зерновых культур, важнейшее место принадлежит семеноводству. По нашим научно-исследовательским учреждениям, посеяв классными оптимально всхожими семенами дает прибавку два-три центнера зерна с гектара. Это крупный резерв увеличения валового сбора зерна. Анализ многолетних данных показывает, что наивысшую урожайность имеют колхозы и совхозы, высевующие семена первого класса посевного стандарта. В нынешних условиях, когда ставится задача получить с гектара по 25 и более центнеров зерна, вопрос о качестве семян приобретает особенно важное значение.

Запланировав основу под урожай 1975 года, запершающего года пятилетия, земледельцы области многое сделали, чтобы иметь в весеннем севу добротные семена. В целом по колхозам и совхозам 93 процента засыпанных семян доведены до норм I—II классов посевного стандарта, в том числе 59 процентов — до норм первого класса. В восьми районах области совершенно не сеяны третья и четвертая классы. В колхозах Острогожского, Аннинского, Бутурлинского, Паннского, Петропавловского, Терновского районов 72—85 процентов семян яровых зерновых доведены до норм первого класса.

В настоящее время многие колхозы и совхозы продолжают вести работу по повышению качества семян. Например, в колхозе Олховского, Острогожского, Павловского районов, имеющих в целом неплохие семена, количество первоклассных семян возросло за ноябрь на 5—6 процентов.

Однако так поставлена работа далеко не во всех хозяйствах и районах. Колхозы Подгорненского, Хохольского, Новохоперского районов имеют семена яровых зерновых, которые отвечают требованиям I—II классов, 65—88 процентов, в том числе первого класса лишь 25—40 процентов. В то же время темпы их подработки низкие. В колхозе «Путь Ленина» Семилукского района с осени все семена были засыпаны в мешки, а подработаны лишь в половине. В колхозах Подгорненского, Хохольского, Новохоперского и некоторых других районов значительная часть семян отнесена к третьему классу. За ноябрь количество семян первого класса практически не прибавилось. Аналогичная картина в совхозах овицарского, фельдшерского, колхоза, отнесенная к третьему и второму классам по показателям зрелости, битым зернам и прочим отхо-

дам, можно довести до высших классов посевного стандарта на имеющихся зерноочистительных машинах. Практика показывает, что за счет дополнительного сортирования можно значительно повысить классность посевного материала.

Семена проса в текущем году мелкие. Хорошие результаты дает продукт их через пневматические болони после обязательного сортирования на машинах ОС-4.5. При отсутствии в хозяйстве пневматических колонок следует по примеру передовых хозяйств организовать очистку семян проса по согласованному графику в хозяйствах, где они имеются. Можно очищать семена проса на машинах «Петкус» и электроприводных машинах, имеющих иза семоочистительных сапунных по травам.

С целью обеззараживания семян от спор твердой голы и гороховой зерновки нужно произвести заблаговременное сухое протравливание ячменя, яровой пшеницы, а также газданю гороха. К сожалению, эти работы ведутся медленно, а в некоторых районах и вовсе вообще не приступили. В колхозах Хохольского и Рамонского районов до сих пор не проведена газданю гороха.

Научно-исследовательские учреждения заканчивают подготовку семян, предназначенных для продажи хозяйствам в порядке сортосмены и сортосовершенствования, как правило, позже кооперативных проверок. Кроме того, они допускают продажу семян с отступлением от норм стандарта. Семена злата и первой репродукции должны поставляться хозяйствам только в соответствии с ГОСТом.

В связи с недосевом озимых культур некоторые хозяйства будут получать семенной материал на торфяных полях. Но как показывают проверки, многие хлеборобы не принимают к учету семян, выращенных в хозяйствах, хозяйственным органом необходимо взять под особый контроль организацию этой работы. Одновременно следует организовать обмен семян между хозяйствами.

В прошлые годы в ряде хозяйств допускалось снижение классности областного управления сельского хозяйства, производственного объединения и трестов совхозов, управлений сельского хозяйства райисполкомов и государственных семенных инспекций должны обеспечить строжайший агрономический контроль за качеством и сохранностью семенного материала.

Следует правильно решать вопросы, связанные с материальным поощрением людей, занятых на очистке семян. Вести, поступающие с мест, свидетельствуют о том, что далеко не везде правильно используют имеющиеся по этому вопросу рекомендации, что в известной степени отрицательно сказывается на темпах повышения качества семян.

Долг партийных, советских, сельскохозяйственных органов — широко развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, особенно семян. От этого во многом будет зависеть успех выполнения в следующем году пятилетия, успешное выполнение народнохозяйственного плана продаж государству хлеба, обеспеченность животноводства полноценными концентрированными кормами.

ХОРОШО ТРУДИТСЯ НА ЗАВОДЕ «ЭЛЕКТРОПРИБОР» МОНТАЖНИЦА НИНА БЕЛКОВА. ОНА УДАРИЛА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ВЫПОЛНЯЕТ НА 150—170 ПРОЦЕНТОВ.
Фото В. Майорова.

ЗИМОВКА ИНИЦИАТИВА СЛОВО ТЕРНОВЦЕВ

Поддерживая почин инициативы соревнования за высокую культуру ферм, работников животноводства колхоза «Знания труда» Терновского района приняла обязательство на завершение года пятилетия, в том числе на зимний период.

Определены мероприятия по дальнейшему повышению продуктивности скота, наращиванию производства и заготовок животноводческой продукции. Для увеличения производительности есть реальные возможности. Заготовлено в среднем на корову четыре

тонны сенажа, выработана тысяча центнеров безолово-витаминной муки из корзинки и отхода молочнолинейки, что позволяет восполнить зернофуражный баланс. Действует кормораздаточный конвейер в районной владимирской автозащитной добавке. Наложено рациональное кормление животных.

Большое значение придается улучшению ветеринарно-санитарного состояния помещений и территорий ферм, производственных бытовых условий обслуживания персонала, качества производственной продукции.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ С ПЕРЕБОЯМИ

На животноводческих фермах Новохоперского района числится немало запарников, а работают далеко не все. В совхозе имени ХХП партсъезда, например, из трех запарников действует только один, в совхозе «Красная звезда» вообще ни один из четырех не работает. Примерно такое же положение в колхозах имени Калинина, «Заря Востока», «Большевик», «Вперед».

Инженеры, механики да и сами руководители многих хозяйств сетуют на отсутствие соломоорезки. Что ж, это так. Новые агрегаты объединение «Сельхозтехника» не продает, но и ремонт старых в мастерских не организовано.

— Пытались мы заменить соломоорезки другими машинами, говорит директор совхоза «Ельня-Коледовский» Ю. И. Ножковенко, — но эффекта мало. Влажная солома не режется, а мочалится и наматывается на агрегаты. Вот и следствие: запарники работают с перебоями.

Все же в совхозе пытаются найти выход из положения и за счет скармливания животным запаренной и сброженной соломы удерживать надой молока на среднерайонном уровне. А вот в совхозе имени ХХП партсъезда, где о запарниках забота минимальная, надвигают сейчас от коровы по два килограмма молока, или почти на полтора килограмма меньше, чем в эту пору прошлого года.

Нижне среднерайонных показателей по надоям идут совхозы «Восход», «Красная звезда», колхозы «Восток», «Вперед», имени Куйбышева. Причина та же — кормозапарники на замке.

Для подтверждения этого вывода можно сослаться хотя бы на такой факт: в колхозе «Заря Востока» для дойного стада коров установлен зимний рацион кормления животных. Он рассчитан на получение с сутки от каждой коровы по пять-шесть килограммов молока. Но все эти расчеты остались на бумаге. Фактически же дело об-

стоит далеко не так. То силоса не подвозят, или подвозят, да очень мало, то с концентратами неурядица. Получается, что основу рациона составляет солома. Казалось бы, тем более тщательным должно быть ее приготовление. Да нет! Запарники бездействуют. Кормовая дача мельничная, несброженная солому. Стоит ли удивляться, что колхоз «Заря Востока» в сутки от коровы надвигает чуть больше двух килограммов молока?

В каждом хозяйстве района в рацион кормления коров входят концентраты и дрожжевая. Но и концентраты выдаются в сухом виде. На многих фермах отсутствуют пастора и минеральные добавки.

Итогом подобной бесхозяйственности является то, что надой молока в Новохоперском районе падает. Сейчас среднесуточные надой в районе составляют 2,8—2,9 килограмма.

М. КОЖОКИН,
соб. корр. «Коммуны».

Встречи побратимов

Прибывая с визитом в Воронеж делегация Южно-Моравского союза чехословацко-советской дружбы — ответственный секретарь обкома СНСД Карел Камеша, председатель Брненского горкома СНСД, заместитель председателя городского Национального комитета Франтишек Хабичовский, Франтишек Южно-Моравского обкома КПЧ Валерий Гаки были гостями студентов и преподавателей Воронежского государственного института — коллективного члена общества советско-чехословацкой дружбы.

Вчера в первой половине дня их встречал коллектив ЭНИК-МАША. Директор института профессор Н. Т. Дворниев рассказал о научно-технических связях института с родственными высшим учебным заведением в городе — побратиме Брно, с работой первичной организации областного советско-чехословацкой дружбы.

Делегация побывала также в школе № 15 Ловорезского района города Воронежа, где активно работает клуб интернациональной дружбы — побратимы «Воронеж-Брно».

Всуду воронежцы сердечно встречают делегацию из порочной области.

О проведении выборов народных заседателей

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 ноября 1974 года в области областного Совета депутатов трудящихся 28 ноября 1974 года принята решение — провести выборы народных заседателей районных и Борисоглебского городского народных судов с 5 января по 5 февраля 1975 года. Указом решением установлено количество народных заседателей, подлежащих избранию для каждого суда.

Исполком районных и городских советов депутатов трудящихся должен провести выборы в строгом соответствии с «Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Признано целесообразным, чтобы выборы народных заседателей, народных судей и народных заседателей выступили с отчетами перед избирателями.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Отрядные вести поступают из села Московского Новоаннинского района. Строители треста № 2 возводят здесь комплекс в семиэтажных домах. Они рассчитаны на отбор нескольких тысяч воинов. Каждый из санаториев будет представлять собой законченную технологическую линию по производству мяса.

Она из ферм в 1890 году перешла в эксплуатацию в колхозе «Заря Востока». Готовится к сдаче еще один такой же санаторий. Ближайшие к завершению и сооружение котельной.

Генерально-строительный отдел — СМУ-53 — прилагает все усилия к тому, чтобы завершить намеченный объем работ. По-прежнему трудятся старейшие В. И. Муравлева, Ю. ЛЕВДЕВ.

ДОСРОЧНО!

Работники треста Южно-Моравского предприятия раньше срока выполнили программу четырех лет пятилетия в общем объеме работ на 106 миллионов рублей.

Среди передовиков соревнования бригады, руководимые слесарями Г. Зайцевым, И. Чертовым, электросварщиком О. Фатьянов, слесарь Н. Попов.

Мостостроители управления № 5 досрочно ввели в эксплуатацию на станции Елань-Коледовский трехпутный железнодорожный путепровод через железнодорожные пути. А сейчас они заканчивают строительство четырехпутного железнодорожного путепровода на автодороге Москва — Воронеж.

Коллектив Эртильского маслозавода и Калачеевского

гормолазавода досрочно завершили годовые задания по реализации продукции.

Выпуск цельномолочной продукции, сырого молока, мяса, творога, суров уже начал в счет 1975 года!

С начала года Семилукский огнеупорный завод дополнительно поставил по заказам заказчика свыше 2,5 тысячи различных огнеупорных изделий.

Среди передовиков соревнования цех № 1 и цех № 2 «Стрелки».

Коллектив Воронежской автоколонны № 1747 раньше срока, 2 декабря, выполнил годовую план. При этом сэкономлено 400 тонн горючего.

Среди передовиков соревнования по сбору И. Рукни, Н. Кобзев, А. Ушанов, автослесари А. Саложков. Все они уже завершили свою пятилетку.

Работники областного производственного объединения «Молпром» с начала года дополнительно реализовали продукцию на четыре миллиона рублей.

В авангарде соревнования идут Воронежский гормолазавод, Борисоглебский и Героический дежский гормолазаводы.

Коллектив Воронежского завода горно-обогатительного оборудования успешно выполняет заказы по производству плитки. Отсюда досрочно отгружены предусмотренные годовым планом комбинату «Урал-Калин» 52 самоходных вагона грузоподъемностью 15 тонн, Новохоперского завода — комбинату «Урал-Калин» 20 магнитных сепараторов и 7 буровых станков Новокузнецкого металлургического комбинату.

ДЕЛОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

В сборочном цехе № 12 Воронежского завода имени Коминтерна, где активно соревнуются между собой бригады коммунистического труда, руководимые М. С. Клычевым и Н. П. Макаевым. Оба передовых в цехе коллектива систематически перевыполняют свои задания. В нынешнем месяце обе бригады, выходящие нормы на 160 процентов, собрали по 16 машин. Однако вперед вышла бригада М. С. Клычева, обивавшая стартовую ставку эквивалентом с первого предельно.

Обе бригады приняли участие в комплексных планах на 1975 год.

В. КЛИЦОВ.

Острогожском районе на полях из-под озимой пшеницы — 78, в Россошанском районе на полях из-под кукурузы — 48 миллиметров. И лишь в Бутурлинском районе из-под озимой пшеницы запасы влаги в метровом слое составили 142, Павловском — 149, Аннинском — 139 миллиметров.

Таким образом, запасы влаги в почве на посевах озимых и на озби на начало декабря оказались значительно ниже, чем на это же время прошлого года.

Это обстоятельство накладывает особую ответственность на работников растениеводства цеха за судьбу урожая будущего года, за проведение снегозадержания.

Многие хозяйства области применяют круговой способ снегозадержания. При этом агрегаты со снегопахами движутся по спирали от центра поля на расстоянии 10—15 метров один от другого. Такого способ вполне оправдывается на сравнительно выровненной поверхности заблевого поля.

2. О бюджете области на 1975 год и об исполнении бюджета за 1973 год.

Регистрация прибывших на сессию депутатов будет производиться в фойе зала Дома Советов 26—27 декабря 1974 года.

СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

На полях с глыбистой поверхностью следует проводить илечное задержание снега. Агрегаты со снегопахами в данном случае движутся одновременно в двух противоположных направлениях с расстоянием между проходящими в 10—15 метров.

Колхозы и совхозы области располагают необходимыми техническими средствами, чтобы провести снегозадержание своевременно. В каждом хозяйстве должен быть разработан четкий график снегозадержания и строго соблюдаться технология проведения этой работы. Как и на других полях, работы агрегаты со снегопахами должны работать крупногрупповым способом. Это основное условие повышения эффективности снегозадержания. На склонах свыше 3 градусов его следует проводить поперек склонов независимо от направления господствующих ветров, в течение зимы. Для задержания снега на посевах озимых и многолетних трав применяются деревянные штыри, снопы из мелкого хвороста и веток. При этом их нужно связыв-

НА ТЕМЫ ДНЯ

В шопы мятой проволокой. В таком виде они оказывают большее действие на накопление снега и легче поддаются уборке с полей весной.

Деревянные штыри изготавливаются различной величины, выше всего длиной 2 метра, высотой — полтора. При этом следует иметь в виду, что просветы штырей при их изготовлении должны составлять 60—70 процентов рабочей поверхности. Штыри должны быть прочными и легкими. К сожелению, в хозяйствах нередко допускают перерасход древесины на их подделку. Утяжеленные штыри с недостаточной площадью просветов работают плохо.

На поле штыри целесообразно расставить не в одну линию, а группами по 10 метров в одну линию поперек направления господствующих ветров. Зона действия штырей или расстояние, на котором

происходит оплошение снега, обычно равняется десятикратной высоте препятствия. За последние дни на полях колхозов и совхозов прошли обильные снегопады. Высота снежного покрова на 9 декабря составила в Новохоперском районе 37 сантиметров, Острогожском — 26, Кантемировском — 28, Аннинском — 24 сантиметра. В то же время в Новохоперском районе снежный покров составил 28 сантиметров, в Павловском — 6, Калачеевском — 7, Бутурлинском — 8 сантиметров.

В области сложились благоприятные условия для задержания снега на полях. Накопление влаги в почве в каждом хозяйстве необходимо придать первостепенное значение, считать эту работу важнейшим делом всех трудящихся села.

В. СОЛОМАТИН,
главный агроном областного управления сельского хозяйства.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся докладывает о сведениях депутатов областного Совета о том, что 27 декабря 1974 года в 10 часов утра в Воронеж (площадь Ленина, 1) созывается седьмая сессия областного Со-

вета депутатов трудящихся XIV созыва.

На рассмотрении сессии вносятся вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства области на 1975 год.

2. О бюджете области на 1975 год и об исполнении бюджета за 1973 год.

Регистрация прибывших на сессию депутатов будет производиться в фойе зала Дома Советов 26—27 декабря 1974 года.

Сегодня третья страница «Коммуны» вышла в двух вариантах. Для городских читателей предлагается полоса о том, как рабочие участвуют в производстве, для сельских — опыт комплексной механизации животноводческих ферм.

Пропаганда: опыт, проблемы ВСЕМИРНЫМИ И СРЕДСТВАМИ

В один из осенних дней И. И. Соколов, как обычно, с самого утра был в поле. У бурта сахарных корней собрался сводовый комитет, механизаторы, профы. Иван Иванович рассказывал им о последних новостях с уборочного фронта, потом записал просьбы людей, с каждой обещал разобраться как можно скорее.

Вернем И. И. Соколова к началу одной из молочно-товарных ферм. Выяснив состояние дел, тепло поздравил доярков — победителей в соревновании за высокие удои, попросил рассказать о крупном начинании: покупке черно-пестрого скота, строительстве крупного молочно-товарного комплекса. «Только лучших доярок и скотников возьмем туда, учиться», сказал в заключение председатель.

Это невольно вспоминалось, когда мы слушали доклад первого секретаря Семилукского района КПСС И. А. Виноградова на районном собрании партийного актива, обучающего в здании комитетов райкома, вытекшие из Постановления ЦК КПСС «О работе по подготовке и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». В числе других коммунистов-руководителей, которые умело сочетают свои хозяйственные функции с обязанностями пропагандиста, лектора, политинформатора, агитатора, была названа И. А. Виноградов.

Председатель колхоза «Новосельский» Героя Социалистического Труда Ивана Ивановича Соколова. Этот колхозный вождь, около двадцати лет возглавлявший партийный комитет, вывел отсталый колхоз в число лучших в районе. По инициативе Соколова «Новосельский» первым перешел на денежную оплату труда колхозников. В числе других коммунистов-руководителей, которые умело сочетают свои хозяйственные функции с обязанностями пропагандиста, лектора, политинформатора, агитатора, была названа И. А. Виноградов.

В докладе было названо имя и заведующего производственным участком № 2 колхоза имени Максима Горького коммуниста П. В. Золотухов. Петр Васильевич — политинформатор. Партийная организация колхоза не ошиблась, да ему также ответственное поручение. Хорошо знает каждого из колхозников. Петр Васильевич умеет убедительно и индивидуально воздействовать на них, учитывая при этом характер и настроение человека, складывающиеся в хозяйстве обстановку при решении тех или иных задач. Поэтому Золотухов всегда прав и понятен людям, он нужен им. Поговорит с механикостроями, животноводами, другими рядовыми колхозниками и непременно скажет, что слово Петра Васильевича и учит, и направляет. Отсюда — хорошие трудовые дела. Производственный участок колхоза в первые в области коммунисты увеличили урожай культуры земледелия. Его коллектив давно переиграл за тридцать-

пятилетний рубеж урожайности зерновых. Заметны успехи и в животноводстве. Немало инициативных руководителей, воспитателей хозяйственной и идеологической работы, есть и в коллективах промышленных предприятий, учреждений города и района.

На районном собрании партийного актива акцентировалось внимание на том, что в руководители производства сегодня должны сочетаться черты организатора, агитатора, воспитателя, идеологического бойца партии. Бесспорна истина: только руководитель такого типа имеет подлинный авторитет и способен создать в коллективе благоприятный микроклимат, повести за собой людей на выполнение высоких планов, на чертаны XXIV съездом КПСС.

В районе сложилась повеломная система подготовки политинформаторов, агитаторов, воспитателей трудящихся. В школе партийно-хозяйственного актива при райкоме КПСС занимаются 350 человек. Каждое занятие — своеобразный университет политического воспитания. Здесь выступают преподаватели воронежских вузов, лекторы обкома КПСС, общества «Знание». На занятиях — не только обмен опытом, но и политический, педагогический аспект руководства.

Многое в улучшении идеологической подготовки кадров делала партийная организация на местном масштабе, отсутствием местных политинформаторов. В колхозе работают двадцать специалистов — агроном, зоотехник, представители ветеринарной службы, в качестве политинформаторов выступают учителя местных школ, работники культурно-просветительных учреждений.

Но в идеологической работе есть немало вопросов, проблем. Среди них — необходимость расширения местных школ, проведения политического пропаганды и агитации. Не менее важно также обобщение информации по текущему моменту в районном масштабе, отсутствие пропаганды лучшего опыта по идейному воспитанию масс. Очевидные факты нежелания отдельных руководителей учиться, руководить себя разносторонней работой с людьми. Кое-кому административная кажется самым простым и близким путем решения хозяйственных и других вопросов во веренных им коллективах. В этой связи можно назвать имена председателей колхозов «Досев» и «Путь Ленина» В. Т. Григорьев и А. Е. Стоякина. Не хотят они выступать перед колхозниками политическими докладами. Бесспорно, вести идеологическую работу в массах. Заметим, что оба названных колхоза не справляются с выполнением социалистических обязательств, хотя руководители не раз критиковались за формализм в организации соревнования трудящихся полей и ферм.

Половое отношение некоторых руководителей хозяйств, специалистов земледелия и животноводства к идейному воспитанию трудящихся имеет место потому, что секретари партийных организаций и их заместители, ведающие идеологической работой, не всегда настойчивы в требовании к тем, кто не желает заниматься идейно-политической работой.

На собраниях актива было немало критических замечаний в адрес партийной организации общества «Знание» и районного отдела культуры.

Организация общества «Знание» насчитывает сейчас 1300 лекторов. Многие из них хорошо разбираются в вопросах марксистско-ленинской теории, советского законодательства, внешней и внутренней политики партии и государства. Но почему же трудящимся читаются меньше лекций по идеологическим вопросам, чем было голубое тому же времени? Почему обрела широкое размах пропаганда советского образа жизни, норм коммунистической морали? Нет в районе лекторов, которые выступили бы по вопросам научного управления производством, очень мало квалифицированных лекторов-международников и агитаторов. В лекционной пропаганде нет четкой системы, в качестве лекторов редко выступают хозяйственные руководители и специалисты.

Нельзя также упускать из поля зрения работу культурно-просветительных учреждений. Между тем партийное влияние в среде культурработников пока слабо. Немало домов культуры и клубов работает в отрыве от нужд и задач сельско-хозяйственного производства. Без глубокого проникновения в существо дела.

Собрание актива обсудило и другие проблемы, которые должны решать районная партийная организация в связи с постановлением ЦК КПСС по Белоруссии. Речь шла о политическом просвещении, о состоянии устной и печатной пропаганды, о работе школ и местечковых в системе политического пропаганды и агитации.

Секретариат усилил усилия идеологических кадров на комплексном решении идейно-воспитательных задач, советами воспитательную работу на производстве и по месту жительства, умело применять коллективные и индивидуальные методы идеологического влияния на различные группы населения, в конечном счете — через коллектив предприятия, колхоза и союзных в успешном выполнении заданий пятилетки. — вот над чем должна работать сейчас наша районная партийная организация.

И. ШОЛХОВ, заведующий отделом партийной жизни районной газеты
П. СКАКОВ, секретарь райкома.



На Московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича трудится прославленный коллектив — Бригада коммунистического труда, руководимая коммунистом В. М. Орчинниковым. Своим пятилетку бригада выполнила еще в марте этого года. За зоркое выполнение заданий девятилетки и социалистических обязательств по росту производительности труда вся бригада была награждена орденами.

В ответ на награды Родины сборники приняли новый строгий план: до конца пятилетки выпустить дополнительно продукции на 100 тысяч рублей, достичь производительности труда по сравнению с 1970 годом до 184 процентов.

Таких образом, за пять лет фактически будут выполнены почти два пятилетние программы.

В ознаменование праздника Великого Октября коллектив бригады достиг высшей производительности труда, месячная программа завершена к 25 октября.

На снимке: бригада коммунистического труда. Слева направо: бригадир В. М. Орчинников, сборщик В. И. Полюков, В. А. Сопиников и Н. А. Дубков.

Фото В. Кошевого. (Фотохроника ТАСС).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ Информируем о принятых решениях ЕДИНЫЕ РАБОЧИЕ ДНИ ПО СУББОТАМ В 1975 ГОДУ

Презириям областного совета профессиональных союзов и исполком Воронежского городского Совета депутатов трудящихся решили установить для однодневных и двухдневных предприятий и организаций города Воронежа, переведенных в настоящее постановление на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями, следующие рабочие дни по субботам в 1975 году:

15 ФЕВРАЛЯ, 29 МАРТА, 31 МАЯ, 28 ИЮНЯ, 23 АВГУСТА, 29 НОЯБРЯ.

Для сохранения годового баланса рабочего времени предусмотрено в графиках местечковых рабочих дней:

7 МАРТА, 8 МАЯ, 31 ДЕКАБРЯ.

Голосовали единогласно

СОВХОЗ «НАЧАЛО» РОССОХАНСКОГО РАЙОНА (собр. корр. «Коммуны»). Председательствующий сказал:

— Поступило заявление с просьбой о приеме в ряды партии от комсомолки Ольги Петровны Чубовой.

Перед коммунистами встал вопрос о приеме. Ее биография молодая. Ее биография

Предложено руководителем управлений трамвайно-троллейбусного, автомобильного транспорта и Юго-Восточной железной дороги обеспечить бесперебойное движение пассажирского транспорта в дни, перечисленные в настоящем постановлении.

Постановление обязывает руководителей предприятий сферы обслуживания разработать график режима работы с учетом максимального удовлетворения запросов трудящихся города в торговле, общественном питании, культурно-бытовом и другом обслуживании.

Руководители предприятий, горзаводега и горно предложено обеспечить работу детских дошкольных учреждений в указанные рабочие субботы.

Итак, родился заводской кодекс, документ, который предусматривает целый ряд положений, направленных на закрепление передовых, повышение ответственности за свое предприятие, укрепление трудовой дисциплины.

— За долготелую, безупречную работу и активное участие в общественной жизни, — читаем в одном из разделов кодекса, — установить на заводе почетное звание «Ветеран труда ВМЗ» с вручением награжденного знака, удостоверение и ценного подарка.

В кодексе — четкий перечень пунктов о моральном и материальном поощрении работников завода в связи с трудовыми юбилеями. Во

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ УСТАВ ЗАВОДСКОЙ СЕМЬИ, ИЛИ О НОВЫХ ФОРМАХ ПОощРЕНИЯ ПЕРЕДОВИКИ И НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА, ТЕХ, КЕМ ГОРДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ, ТО ДОСТИГ ПОЧЕТА, КОМУ ДОРОГА РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

На этот раз расширенное заседание заводского комитета профсоюза прошло необычно. Собранным предстояло обсудить кандидатуры самых достойных людей предприятия и в тайном голосовании решить о присвоении почетного звания «Заслуженный работник ВМЗ». Члены комитета зашли на завод, их фотографии займут место на Аллее трудовой славы, их имена впишут в Книгу чести, а после перенесут на гранит заводской стелы. Лучшие из лучших будут по праву пользоваться рядом моральных и материальных льгот.

Именно так предусмотрено своим постановлением, разработанным заводским активом и одобренным на общем профсоюзном собрании. В соответствии с этим документом на заводе утвержден совет старейшин. На имя представительного органа общественности заводского профсоюза будут присылать материалы, рассмотрение характеризующего тех, кто давно укоренился в шере префабричного. Но из числа кандидатов на звание «Заслуженный работник ВМЗ» необходимо выбрать только 15.

Кто рекомендовал старейшинам? Называют имена, многие из которых так или иначе связаны с историей предприятия.

Уходит добровольцем на фронт подросток, выпускник одной из воронежских школ Митрофан Скрыльников. Ему довелось защищать город вместе с прославленным комиссаром Куняшиным. О молодом бойце рассказывал в одной из своих книг писатель Михаил Сергеевич. А кадровые работники завода хорошо помнят, как в лютую стужу первого послевоенного года комсорг электростанции Митрофан Скрыльников возглавлял рытье траншей и укладку кабелей.

Прошло много лет. Сейчас Митрофан Иванович — один из опытных специалистов энергетиков. На его счету десятки распределителей, ставших вероюдами мастеров.

За присвоение Митрофану Ивановичу почетного звания «Заслуженный работник ВМЗ» единогласно проголосовал весь состав комитета профсоюза. Такая же честь оказана механику Алексею Александровичу Болдыреву, кузнецу Георгию Борисовичу Верещагу, монтажнику Елокину Ивану Ивановичу, старшему инженеру-технологу Александру Ивановичу Паневину.

Итак, родился заводской кодекс, документ, который предусматривает целый ряд положений, направленных на закрепление передовых, повышение ответственности за свое предприятие, укрепление трудовой дисциплины.

— За долготелую, безупречную работу и активное участие в общественной жизни, — читаем в одном из разделов кодекса, — установить на заводе почетное звание «Ветеран труда ВМЗ» с вручением награжденного знака, удостоверение и ценного подарка.

В кодексе — четкий перечень пунктов о моральном и материальном поощрении работников завода в связи с трудовыми юбилеями. Во

ПЧЕЛОВОДЫ

ТАЛОВАЯ (собр. корр. «Коммуны»). Прием от своего отца на колхозную пасеку, Иван Антонович Кузин стал осваивать профессию пчеловода, одновременно обучая этому делу и своего четырнадцатилетнего сына Дмитрия.

С первых дней начала Великой Отечественной войны Иван Антонович ушел на фронт, погиб под Москвой. Дмитрий остался в своем родном колхозе «Красное знамя» пчеловодом. Сейчас он — заслуженный пчеловод. За время своей работы Дмитрий Иванович Кузин активно окончил Загорский техникум по пчеловодству, учился на годичных курсах в институте усовершенствования специалистов сельского хозяйства.

Ферат на тему «Болезни и враги пчел и меры борьбы с ними» он написал на основе своего собственного опыта, труда и опыта отца и деда.

Сейчас на пасеке колхоза «Красное знамя» насчитывается 70 пчелосемей. При первом заплыве Дмитрий Иванович от этих пчелосемей должен получить и сдать государству 16 центнеров меда, он сдал его 24.

Сейчас на пасеке колхоза «Красное знамя» насчитывается 70 пчелосемей. При первом заплыве Дмитрий Иванович от этих пчелосемей должен получить и сдать государству 16 центнеров меда, он сдал его 24.

Семьсот тысяч коллектив механического завода в опросившем году добился отличных успехов. И в первом, и во втором кварталах завоевал классные места в общезаводском соревновании по министерству, дважды за год являлся передовым предприятием области. 157 заводских работников стали кавалерами высших правительственных наград.

В начале октября шефы и отцы предприятия облетели радостная весть. У производной появился огромный плакат — текст правительственной телеграммы: «Поздравляем коллектив заводского механического завода с праздником Великой Октябрьской социалистической революции и присуждением по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1974 года первого места с вручением передового Красного знамени министерства и ЦК профсоюза. Коллектив министерства и президиум ЦК профсоюза выражают твердую уверенность, что коллектив предприятия на основе широко развернутого соревнования успешно выполнит план и социалистические обязательства за 1975 год и наращивая высокие темпы производства, обеспечит добросовестное выполнение заданий пятилетки в целом».

Пройдет немного времени, и откроется на заводе музей трудовой славы, посвященный истории нашего предприятия. Многообещающие стены и фотопанорамы расскажут о передовиках, которых по праву гордится коллектив.

Каждый молодой человек, пришедший в наш коллектив, прежде всего пройдет по залам музея и как бы переживет путь славы колхоза.

А когда он станет специалистом, полноправным членом коллектива, вместе с рабочим производством ему вручат и кодекс, по которому члены живут и трудятся члены большой заводской семьи.

А. СТЕПАНОВИЧ, председатель заводского комитета профсоюза механического завода.

Фотохроника ТАСС.



Тысячи марок за рухлядь

«Paa! Daa! Tra!» — раздавался в зале годе аукциона. «Продаю! Продаю! Продаю!» На столе появились всевозможные и необычные предметы домашнего обихода, большинство из которых было порода на скалку. Но это никоим образом не сказывалось на цене, которая быстро росла, достигая четырех- и даже пятизначных цифр.

Так в столице западногерманской земли Бавария — Мюнхене шла распродажа на аукционе. Личных вещей Германа Геринга.

В руки азартных «собратьев» коллекций из минского рекинза перешло 350 предметов из обихода Геринга. Страсти настолько разгорелись, что работники аукциона даже дошла более чем за тысячу марок, а за самый азартный графин для воды толстому выложили 2000 марок!

Все дальше уходил в прошлое дни второй мировой войны. Кровные главы гитлеровской Германии, приверженцы денацификации страдания человечеству, наши еще «прочное место» на скалке истории. Их имена миллионы людей вспоминают не иначе, как с проклятием. Но как видно, не перевелись еще в ФРГ те, кому дорога память о гитлеровских порядках. На этом и сыграли устроители аукциона в Мюнхене, выручившие 640 тысяч марок за старую нацистскую рухлядь.

Прогрессивные силы ФРГ, антифашисты справедливо расценили мюнхенский аукцион как оскорбление памяти жертв гитлеризма, как вызов, брошенный в лицо всем истинным демократам.

Л. АКСЕНОВ, (ТАСС).

ОТОВСЮДУ

● БЕИРУТ. Один из членов семьи бывшего короля Ливии Идриса I, сержанту в 1969 году Абдалла Аба Аль-Сейфа арестован в международном аэропорту Бейрута. Отпуск королевской династии поименов обнаружил в его багаже 23 килограмма гашиша, который он пытался вывезти в Египет.

● ДЕЛИ. В соответствии с программой индийского правительства, направленной на улучшение условий жизни беднейших слоев населения страны, здесь объявлено о разработке ряда проектов по индустриализации отсталых районов штатов Ахра-Прадеш, Бихар, Ориса и Раджастан.

ОТОВСЮДУ

● ОТАВА. Перед заседанием федерального парламента в национальной столице состоялся демонстрация представителей общественности, выступивших за укрепление независимости и суверенитета страны. Участники демонстрации несли плакаты с лозунгами, призывающими поборить кобей засилью американских монополий в Канаде.

● КАИР. Африканский банк развития, являющийся членом организации, принял решение, взыскать от Египта сумму в размере 6 млн. долларов на осуществление проектов в области электрификации страны.

«Готовы убить за пять долларов»

Во многих городах мира идут споры между отдельными районами о том, где лучше жить. Аргументами в спорах служат оригинальные архитектуры, число театров и концертных залов, наличие зелени, состояние воздуха. Идут такие споры и в Нью-Йорке. В частности, между жителями Ист-Сайда, части Манхэттена, засоренной восточной частью Центральной парки от Ист-Ривера, а Вест-Сайда, лежащего к западу от парка до Гуаона. Только аргументы здесь другие: а главный из них — где жить безопаснее.

«Если вы ищете по замусоренной улице Вест-Сайда, то несомненно начнете опасаться преступников. Однако вас могут избить и ограбить и на Парк-Авеню, одной из самых крупных улиц Ист-Сайда». Эти слова принадлежат «независимой» стороне — одному из руководителей общественной организации, пытающейся помешать полиции в борьбе с преступностью.

И действительно, статистика подтверждает, что безопаснее жить в Нью-Йорке уже давно. Это относится к району Ист-Сайда и Вест-Сайда. С января по сентябрь нынешнего года на Ист-Сайде жертвами различных преступлений стала 45 человек из каждой тысячи жителей, а на Вест-Сайде — 30. Правда, как помнят Ист-Сайда говорит число убийств за тот же период времени. На территории одного из полицейских участков к востоку от Центральной парки было убито 6 человек, в то время как на западе зарегистрировано 19 убийств. С другой стороны, западный район «отстаёт» по числу ограблений — 950, в то время как на востоке Манхэттена число жертв грабителей было реально до 1600.

Кто бы ни был прав, факт остается фактом — жизнь в преступном Нью-Йорке в целом, как и во всех Соединенных Штатах, постоянно растет, и американцы вынуждены принимать всевозможные меры предосторожности.

Как рассказывает Джеймс Магвайр, офицер одного из полицейских участков Нью-Йорка, несколько лет назад жители восточной части Манхэттена на двери своих квартир. Теперь на каждой двери обязательно установлено как минимум по два замка. У пользователей богатых домов, несмотря на всевозможные системы сигнализации, круглосуточно дежурят швейцары. На замки запирают

РАБОЧЕ УЧАТОС ПРАВЛЯТЬ ПРОИЗВОДСТВОМ

«Партия держит курс на все более активное участие рабочих и служащих через профсоюзы в управлении предприятиями. Производственные совещания и рабочие собрания, обсуждающие планы работы заводов, фабрик, совхозов, планы социального развития и другие вопросы, представляют собой важную форму социалистической демократии, общественного контроля, практического вовлечения трудящихся масс в управление».

(Из речи Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов).

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода имени Калинина решение как хозяйственных, так и социальных проблем не мыслят без самого широкого участия трудящихся в управлении производством. Важной формой этого участия, подлинной школой управления и хозяйствования для рабочих, инженерно-технических работников и служащих стало постоянно действующее производственное совещание (ПДПС). В областном смотре его работа оценена положительно. Заместитель главного технолога В. В. Каверин удостоен Почетной грамоты облсовпрофа и памятного подарка. Отмечена хорошая работа по освещению работы ПДПС заводской многотиражной газеты «Калинец», Редакция газеты также награждена Почетной грамотой облсовпрофа.

МНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ

Э. И. КОБЗЕВ, председатель завкома

Успех в работе ПДПС во многом зависит от уровня постановки дела. Профсоюзная организация завода много делает для расширения участия ПДПС, для повышения его активности в издании резервов производства. Определяя число членов ПДПС, мы учли количество работающих на предприятии, их состав. Это позволило установить правильное соотношение рабочих, инженерно-технических работников и служащих в этом полноразном органе. Завком и цеховые комитеты при организации выборов представителей от бригад, участков и цехов ориентируют собрания на выборы преимущественно рабочих. К примеру, на последних выборах большинство цеховых съездов и удумно отнеслись к подбору членов ПДПС. Это обеспечило широкое представительство рабочих из всех цехов завода.

В состав президиума также вошли не только руководящие работники, но и мастера, бригадир, рабочие. Среди них токарь инструментального цеха В. Н. Черемиснов, слесарь-сборщик цеха № 5 П. А. Яковлев, расточник цеха № 17 А. Т. Банников. Возглавляет ПДПС заместитель главного технолога В. В. Каверин.

Президиум работает по перспективному плану, который утверждается на заседании завкома. Преимуществом перспективного планирования мы видим в том, что оно позволяет более полно отразить актуальные вопросы производства, лучше учитывать план работы съездов с работой обобщения предприятий предприятия, делает работу более целенаправленной. Так, в прошлом году на рассмотрение ПДПС были предложены вопросы, касающиеся выполнения мероприятий по технике безопасности, улучшения использования резервов производства и усиления режима экономии, выполнения плана организационно-технических мероприя-

тий: подготовки к работе в зимних условиях; улучшения качества продукции и мер по снижению брака.

Мы заранее определили лиц, на которых возлагается подготовка вопросов, докладчиков, сроки проведения совещаний. Это дает возможность президиуму заблаговременно развернуть подготовку, хорошо разобраться в намеченных к обсуждению вопросах, собрать больше ценных предложений.

Чтобы обсуждение вопросов проходило активно, стараемся своевременно широко ознакомить с планом работы рабочих, ИТР и служащих предприятия. Важно, чтобы план знали все. На заводе имеется специальная доска объявлений ПДПС. Подойдя к ней, всегда можно узнать, какой вопрос выносится на обсуждение в текущем квартале, кто из членов президиума возглавляет подготовку к совещаниям.

Работу ПДПС не ограничиваем кругом избранных. В заседаниях совещаний участвуют цеховые, передовики производства, инженеры, хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители и широкий актив. Из числа членов совещания и других работников предприятия президиум организует временные комиссии и бригады для подготовки материалов к совещаниям.

Утвержденные заводком планы работы ПДПС строго выполняются всеми организационными органами и прежде всего заводком. Это во многом определяет успех созыва совещаний. Ведь всякий срыв, по какой бы причине это не произошло, расстраивает людей. Каждое очередное совещание начинаем с заслушивания сообщений о выполнении ранее принятых решений и предложений. Заблаговременно заботимся о том, чтобы доклад был построен на конкретном материале, содержал вывод, предложение, конкретные задачи, которые должны быть выполнены в ближайшее время. С докладами, как правило, выступают не второстепенные работники, а руководители предприятия, которые могут не только принципиально поставить острые вопросы, но и в полной мере потребовать ответа исполнителей за состояние дел на производстве.

Наряду с докладами заслушиваем сообщения комиссий и бригад, которые знакомилась с положением дела по тому или иному вопросу. Стараемся организовать обсуждение вопроса так, чтобы выступления были конкретными, содержали больше предложений.

Кому приходится готовить проекты решений, тот знает, что даже при наличии большого фактического материала не сразу выработается хорошее конкретное решение. Для этого необходимо тщательно изучить вопрос, выявить положительные и критические замечания, выделить главное, имеющее значение для всего предприятия. Учитывая это, во время совещания ведем протокольную запись не только предложений, вносимых выступающими, но и критических замечаний.

Выполнение решений и рекомендаций ПДПС организует администрация. После совещания, как правило, определяются меры по осуществлению его решений: директор издает приказ, намечает сроки и лиц, ответственных за осуществление мероприятий.

ПДПС заняло прочное место на предприятии как орган активного участия коллектива в развитии хозяйства завода и производства, с которым директор завода советуется, а который в полной мере опирается.

Однако есть еще случаи, когда отдельные хозяйственные работники выносят рекомендации, не имея рекомендаций совещания. Поэтому совершенствуя руководство работой ПДПС, заводком особое внимание обращает на участие должностных лиц в проведении совещаний, на повышение ответственности администрации за реализацию их решений.

Предложено-внедрено

Обработка подошвы шпатола до сих пор производилась на станке, на что уходило много времени. Для этой цели на заводе приобретен специальный станок, разработаны фрезы с глубиной резания до 30 миллиметров. Применение таких фрез позволяет за один проход обрабатывать лонцалы подошвы шириной до 1,5 метра.

Детали на программном вертикально-сверлильном станке, установленном в третьем цехе, закреплялись вручную. Применение для этих целей разработанного заводскими умельцами гидравлического ключа исключило физический труд. Теперь все цикла обработки детали на этом станке автоматизированы.

3500 рублей экономия в год получает предприятие от внедрения технологического процесса закладки деталей токама высокой частоты на машинных генераторах. В кузнечном цехе организован участок закладки деталей таким способом.

Применение брусков из синтетических алмазов для обработки цилиндров диаметром 250—400 миллиметров позволило заменить расточку на хонингование, облегчая процесс обработки не только цилиндров, но и втулок. С внедрением новой технологии повысилось качество деталей, выросла производительность труда.

Раньше пазы типа «ласточка» хвосты обрабатывались на строгальном станке. Предложение для этих целей комплекта специальных угловых фрез хвостом встречено в цехе № 16. Разработан и внедрен технологический процесс фрезерования таких пазов.

Операция запрессовки детали в сборочном цехе долгое время выполнялась вручную и требовала большого физического напряжения. Новый технологический процесс запрессовки с предварительным охлаждением в среде жидкого азота, освоением недавно сборщиками, значительно облегчил труд, повысил культуру производства. Обеспечено высокое качество выполнения операции.

Настройка реле давления, которые применяются в пневмосистеме на кривошипных прессах завода имени Калинина, отнимала до полутора часов рабочего времени. Большие задержки объяснялись трудностью доступа к реле (работала велась на смонтированном прессе). Слесари-сборщики Д. И. Меркулов разработали специальный станок для регулировки реле, сам изготовил и установил его.

Стенд прост, удобен в эксплуатации и обеспечивает настройку реле за 5—6 минут сокращая время отладки пневмосистем на прессах на 60—80 минут. Все это уменьшает цикл сборки машины, повышает производительность труда сборщиков.



ИДЕТ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ПДПС.
НА СНИМКЕ (слева направо): инженер-экономист кузнечного цеха, секретарь президиума ПДПС В. Н. Разинков, заместитель председателя завкома С. К. Смирнов, председатель президиума ПДПС В. В. Каверин, начальник цеха тояров народного потребления М. Н. Селин, заместитель начальника цеховой цеха В. Ф. Стажило, заместитель секретаря парткома П. Г. Протоверов, токарь инструментального цеха В. И. Черемиснов.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИЧНАЯ

В. В. КАВЕРИН, заместитель главного технолога, председатель президиума ПДПС

Активное участие администрации завода в деятельности производственного совещания дает возможность поднимать коренные, перспективные вопросы производства, искать дополнительные резервы, указывая пути их использования с наименьшими затратами средств. Вместе с тем это позволяет нам принимать такие постановления, в которых определяются не только мероприятия, а также сроки их исполнения и ответственные.

Важнейшая задача коллектива в трудовой деятельности — значительное повышение эффективности производства, выпуск продукции, отвечающей возрастающим потребностям народного хозяйства. К концу текущего года объем производства вырастет на 56,8 процента по сравнению с 1970 годом.

Успешному решению этой задачи способствует активная работа ПДПС на основных направлениях технического развития предприятия. Такой подход к делу дает возможность приложить нашей деятельности целеустремленности и практической, а коллективу предприятия сконцентрировать внимание, денежные и материальные ресурсы на более важных объектах.

Обсуждение на совещании вопроса о выполнении организационно-технических мероприятий помогло нам ускорить осуществление многих нововведений, найти более короткие пути технического совершенствования производства за счет использования внутренних возможностей. Были определены первоочередные задачи, обеспечивающие увеличение выпуска и улучшение качества кузнечного пресового оборудования.

К примеру, ремонт приспособлений раньше у нас занимал инструментальный цех. При освоении нового изделия инструментальщики, естественно, основное внимание уделяли на изготовление новых приспособлений, отодвигая на задний план ремонт. Это лихорадило работу некоторых цехов. Предложение о создании участка централизованного ремонта оборудования было включено в план оргтехмероприятий. Но с претворением его в жизнь произошла задержка. Об этом и сказал в своем выступлении на совещании технолог цеха № 16 В. Я. Швырев. Его замечание учли при подготовке постановления. Сейчас участок централизованного ремонта оснастки уже действует. Это ускорило восстановление производственного оборудования, повысило качество ремонта.

Готовясь к совещанию, члены ПДПС собирали десятки предложений рабочих по внедрению высокопроизводительных приспособлений. Четыре из них были рекомендованы к внедрению и дали весомый экономический эффект. Только завод в эксплуатацию специально расточного станка марки ИР-77, оснащенного приспособлением с пневмоприводом, значительно повысил производительность труда на расточке цилиндров А рабочему, занятому на этой операции, представлялась возможность перейти к многостаночному обслуживанию.

Серьезно подошел президиум к подготовке и проведению совещания по вопросу улучшения качества продукции и мер по снижению потерь от брака. Начальник ОТК Б. Я. Гринберг (ныне главный механик завода) выступил на совещании с содержательным докладом. Деловое и обстоятельное обсуждение его дало возможность ПДПС определить главные задачи коллектива по улучшению качества продукции.

К примеру, в постановлении ПДПС была высказана рекомендация: при вводе в эксплуатацию нового корпуса и реконструкции существующих цехов предусмотреть оснащение мер ОТК контрольными планками и набором необходимого мерительного инструмента. Отделу главного технолога указывалось на необходимость своевременно корректировать устаревшие технологические процессы сборки машины, не допускать использования финишной оборудования на черновых и финишных операциях.

Итак, по каждой службе в постановлении предусматривались главные пути улучшения качества продукции. Совещание подсказало, что конкретно на-

до сделать, чтобы сократить брак. Исно, что такое постановление послужило хорошей основой для дальнейшей деятельности администрации. Тем более, что к решению прилагались мероприятия, в которых указывались, кто полаг предложение, ответственные и сроки исполнения.

В этом случае директор в своем приказе не дублировал, а утверждал мероприятия, содержащиеся в постановлении ПДПС, возложил контроль за исполнением на заместителя главного инженера А. М. Солинова. Постановление приобрело обязательную силу.

В результате реализации постановления ПДПС в третьем и четвертом цехах выявлена потребность в оснащении мест контролеров ОТК. Приобретены необходимые инструменты, станков с программным управлением. В этом году количество таких станков на заводе выросло в два с половиной раза. Они помогают добиваться высокого качества обработки деталей на сверлильных, токарных, фрезерных и шлифовальных операциях. Внедрив ряд приспособлений, обеспечивающих более высокую точность отделочных операций.

Для более оперативного и качественного комплектования деталями экспортных машин выделен ответственный диспетчер по экспорту.

Большинство членов ПДПС активно содействует реализации принятых предложений. Они разъясняют постановления совещаний, контролируют их выполнение. Если отдельные хозяйственники игнорируют сроки пуска участка завода, сообщают об этом директору, который принимает оперативные меры, обеспечивающие претворение в жизнь намеченного. Такая постановка дела обеспечивает высокую отдачу и авторитет ПДПС.

Серьезно подошел президиум к подготовке и проведению совещания по вопросу улучшения качества продукции и мер по снижению потерь от брака. Начальник ОТК Б. Я. Гринберг (ныне главный механик завода) выступил на совещании с содержательным докладом. Деловое и обстоятельное обсуждение его дало возможность ПДПС определить главные задачи коллектива по улучшению качества продукции.

К примеру, в постановлении ПДПС была высказана рекомендация: при вводе в эксплуатацию нового корпуса и реконструкции существующих цехов предусмотреть оснащение мер ОТК контрольными планками и набором необходимого мерительного инструмента. Отделу главного технолога указывалось на необходимость своевременно корректировать устаревшие технологические процессы сборки машины, не допускать использования финишной оборудования на черновых и финишных операциях.

Итак, по каждой службе в постановлении предусматривались главные пути улучшения качества продукции. Совещание подсказало, что конкретно на-

• МЫ — ХОЗЯЕВА ЗАВОДА

НАШЕ УЧАСТИЕ В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВОМ РАЗВИВАЕТ ИНИЦИАТИВУ, ПОВЫШАЕТ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОЛОЖЕНИЕ ДЕЛ, УКРЕПЛЯЕТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛЛЕКТИВЕ.

Я. С. АСС,
бригадир слесарей
кузнечного цеха,
член завкома

П. А. ЯКОВЛЕВ,
слесарь
сборочного цеха

В. В. ЯСТРЕБОВ,
расточник
механического цеха

П. З. ЕРМОЛОВ,
шлифовщик,
секретарь партбюро
механического цеха

В центре внимания ПДПС постоянно находятся вопросы создания необходимых и безопасных условий труда. В результате выполнения рекомендаций совещания производственный травматизм в прошлом году по сравнению с 1972 годом снизился на 10,2 процента. Однако в цехах №№ 2, 4, 5 и 17 он еще высок.

Недавно ПДПС вновь рассмотрело вопрос о состоянии на заводе техники безопасности и мерах по снижению травматизма. Участники совещания вскрыли причины аварийных происшествий труда. Основное из них — недостаточная деятельность трехступенчатого контроля, низкая требовательность цеховой администрации к людям, ответственным за состояние оборудования и производственных помещений.

Выступающие указывали на задержку с подготовкой к техническому осмотру кузнечного хозяйства, на слабый надзор за состоянием мастера и начальники участков справедливо критиковались за безответственное отношение к организации производственного процесса.

В ходе прошедшего недавно месячника-смотра состояния охраны труда, техники безопасности и производственной санитарии собрано 64 предложения, разработано 184 мероприятия, направленных на создание безопасных и здоровых условий труда. Большинство из них внедрено в производство в течение месяца.

На каждом совещании любой вопрос решается по-деловому. После ввода нового Положения о постоянно действующем производственном совещании возвысился авторитет и ответственность каждого его члена. Только из нашего цеха в ПДПС издается представление непосредственных исполнителей, которые делают ПДПС более оперативным органом. Намеченные мероприятия быстрее претворяются в жизнь.

В своем цехе воле организаторскую работу мы направляем на изыскание резервов производства, повышение производительности труда и усиления режима экономии, на создание условий для ритмичного выпуска продукции. Этому способствуют сотни внедренных оргтехмероприятий и рационализаторских предложений. Наиболее эффективные новшества: установка крап-балки на участке пневматических молотов, внедрение десяти командированных, создание специализированных бригад.

Воочью убеждаемся, что выполнение мероприятий ПДПС позволяет успешно справляться с планом. Каждому из нас приятно, что с твоим именем посчитались, в другой раз возьмемся за дело всерьезнее.

Я всегда с большим желанием иду на производственное совещание. Ведь там можно лучше узнать о хозяйственной жизни не только цеха, но и предприятия, об имеющихся трудностях и перспективах развития. А когда имеешь о деле широкое представление, глубже понимаешь в те стороны производства, которые раньше считались лишь заботой руководителей цехов, технических служб, специалистов.

Взять хотя бы процесс изготовления втулки для прессы марки КИ2330. Раньше ее вначале обрабатывали токарю, потом для расточки передавали нам. Задумались мы со слесарем Иваном Антоновичем Малеюковым, тоже кадровым рабочим, как упростить операцию. Принял к выводу, что расточку — снятие небольшого припуска можно производить и на токарном станке. Нам поддержали. Теперь время на изготовление втулки сократилось.

Участие в ПДПС развивает чувство ответственности каждого рабочего за положение дел на производстве, укрепляет сотрудничество и взаимопомощь инженерно-технических работников с рабочими. ПДПС оказывает влияние на тех хозяйственников, которые недооценивают роль производственных коллективов, не понимают, как много может дать производству инициатива рабочих.

С большим удовлетворением восприняли в нашем цехе, как и во всем заводе, новое Положение о постоянно действующем производственном совещании. Более конкретно, чем прежде, я рассуждаю о положении дел и задаче ПДПС, значительно расширяется круг вопросов, подлежащих рассмотрению.

Нам механический цех недавно перешел в новое производственное помещение. Без остатков производственного процесса пришлось устанавливать оборудование, оснащать рабочие места. С расширением производственных мощностей мы остро ощущаем недостаток в работе вспомогательных служб, особенно инструментальной кладовой. Она не обеспечивала должную работу цеха. Не хватало также нужных приспособлений. Необходимость в этом сознавали все, но завершить работ по созданию инструментальной кладовой и участка УСП затягивалось. Совершенно правильно вопрос об этом технологу цеха В. Я. Швыреву поставил на совещании ПДПС.

Сроки пуска участка универсально-сборных приспособлений и инструментальной кладовой были освоены в постановлении ПДПС и подтверждены в приказе директора завода. Дело сдвинулось. Подобных примеров по нашему цеху можно привести много.

ИЗ БЛОКНОТА ИСТОРИКА

ХРОНИКА ЖИЗНИ МИХАЙЛЫ ЩЕПОТЕВА

Год 1688-й. В Воронеж уездно строится флот, а царь Петр еще торопит со строительством проливных военных складов. Они должны построиться в кратчайший срок. Для этого строится возмездный человек, который был бы хорошим организатором. И таким человеком оказался бывший сержант Михайло Щепотев. Под его началом было переломано 1250 белгородских крестьян. Склады были сложены в Воронеже.

МИЛИЦЕЙСКИЕ БУДНИ

ЛЮБАЯ ЛЕНТА

Смех в комнате стих так же внезапно, как завопил телефон. Николай Яковлевич снял трубку. Лишь его, только что светившиеся доброй улыбкой, глаза не потушило на нем. Это был незнакомый человек, но появилось выражение, принятое называть «доносчиком».

— Так, Ясно... Оду минуточку, зайду адрес. С самого утра, когда оперативная группа вышла по заданию, старшего лейтенанта Тищенко не покидало чувство беспокойства. Еще будучи устным инспектором, он убавлял, как только возвращался, смотреть место происшествия и прилегающую к нему местность, пока неведущие люди не испортили картину. ЕСТЬ интереснейшие вещи, которые тут как тут. Ходят, бродят, заглядывая возможные следы, охотят, выжидают, строят догадки и предположения, порой самые невероятные, очень далекие от истины. Но знал он и другое: без них, этих доброжелателей, ему не обойтись.

Иногда случайно оброненная кем-то фраза или ничего не значащая реплика вдруг заставляют мыслителя работать в ином направлении, появляется ниточка, за которую можно ухватиться. У двери квартиры Ковалевой толпились любопытные. Кривая шея, переставшая мебель, закопанные сосиски, сочувствовали, и тоже, вверные, перебирали всякие предметы. «Почему бы ей не сохранить все, как было, когда она трогала вещи, переставляла мебель, закопала сосиски, сочувствовали, и тоже, вверные, перебирали всякие предметы.

Техническая экспертиза подтвердила идентичность образцов изоленты с тем кусочком, который был осторожно снят с дверной ручки шифоньера. И чем настоятельнее он пытался поймав самую верную из них, тем легче они уперывались. И вот этот разговор о жарке, думает себе, а что, если? В самом деле, ведь изолента дента сама по себе липкая, а при высокой температуре особенно.

Для представителей зимних видов спорта сейчас начинается самая ответственная пора — идет подготовка к предстоящим стартам. Лыжников и конькобежцев сейчас можно встретить в лесу, в парках и скверах. А первый выпавший снежок позволяет самым нетерпеливым лыжникам проложить первые лыжни в лесу.

Войска во главе с прославленным полковником Шереметьевым. Шереметьев решил воспользоваться сложившейся на его обстановкой и добился от Петра расширения своих владений. Петр вызывает Щепотева и направляет его в армию Шереметьева для наблюдения за командующим. Восстание подало. Шереметьев щедро осыпал царскими милостями. А разведчика сержанта Щепотева вновь направляет на псковские берега.

12 октября 1707 года сержант Михайло Щепотев, командир отряда, выходя из Невы в Финский залив. Михайло Щепотев командовал тремя ротами преобразованной пехоты. Петр сказал сержанту, что знает о повороте Щепотева, и поэтому полагается на него. Ему поручено построить дорогу от Нюхи на Повенец лесами и болотами.

В кабинете эксперта сплыва звонко: кража в столовой. Короткие сборы срочной выезда, длительный процесс. М. ШАФРОСТОВ, И. ДОБРНИКОВ.

В суде идет! Разгулялись... «Вино виновато... Ничего не помню, что делал...» — пытался объяснить перед судебным заседанием подсудимый Александр Синецкий. Его «товарищи» по счастью подумали Сергей Быханов не прочь подтвердить: «Под микельном под, чего там говорить...»

Общественная юридическая консультация (клуб завода имени Тельмана) — адвокат Л. В. Сикана. В филиале общественной юридической консультации редакции газеты «Коммуна». Прием с 15 до 18 часов ведет адвокат П. П. Шевелов. В это же время в Ленинском и Советском филиалах (Дворец культуры имени 50-летия Октября) при-

На земле литовской

Гвардии сержант Максим Яковлевич Суворин погиб в январе 1945 года в Восточной Пруссии. Ему теперь было бы 45 лет. Родился он в Октябрьском сельсовете Бобринского района Воронежской области. Было утро 21 августа 1944 года. На позицию артиллеристов двинулись вражеские машины. Их было много. Двадцать танков и несколько бронетранспортеров.

Второй вражеский снаряд разорвался недалеко. Осколки не задела наводчика, но орудие выведено из строя. Тогда гвардии сержант взялся за автомат и гранаты. Враги не прошли через перекресток у литовской деревни Куртунай. В этом бою и заслуга наводчика из Воронежской области. Его наградили орденом Красного Знамени.

Первая партия мотосани «Лайка» сошла с конвейера хабаровского завода «Промсвязь». Мотосани имеют резинно-металлические гусеницы и направляющие лыжи, развивают скорость до 45 километров в час. «Лайка» рассчитана на двух человек и перевозку двухсот килограммов груза. При необходимости к саням можно присоединить прицеп.

Судьба, однако, не была благосклонна к основателю починка. Через два года, уже при другом воеводе, выяснилось, что Степан Ломов — бедный крестьянин. Крестьян. Законы царской самодержавной России требовали вознаграждения крепостных крестьян вместе с семьями к владельцам помещикам. В 1689 году, как отмечено в документе, «Степан Ломов отдал во крестьянство».

К Друзьям в гости. Подборное (собр. корр. «Коммуна»). За успехи в социальном соревновании группа молодых тружеников карьера получила возможность совершить туристические поездки в братские страны — Болгарию и ГДР. Среди них — тракторист В. Пономарев, токарь Н. Павленко, работница райпо И. Захарова.

Общественная юридическая консультация (клуб завода имени Тельмана) — адвокат Л. В. Сикана. В филиале общественной юридической консультации редакции газеты «Коммуна» для депутатов в помещении Песобережного райисполкома в это же время прием ведет адвокат М. А. Власов.

ТЕАТРЫ-КИНО

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени АЛЕКСЕЯ КОЛЬЦОВА. Сегодня — премьера. Забыть Герострата (9 час. 30 мин.). ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. Сегодня — Ревизор (18 час.). Завтра — Ревизор (18 час.). «КОМОСОЛЬЕ» — Вый 03.01.14.30. — удлинительный сеанс, 14.30, 16, 17.30, 19, 20.30.

«ПРОЛЕТАРИИ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Новые центурионы (9, 10.45, 12.30, 14.15, 16, 17.45, 19.30, 21.15). МАЛЫЙ ЗАЛ — Мелодия Веренинского нагара (9, 10.35, 12.30, 14.15, 17.10, 19.05, 21 час.). ЗАЛ ХРОНИКИ — Призвание — монументор (9, 17.10). Тихий Дом (первая серия) (10, 19.20). Тихий Дом (вторая серия) (12.10, 14.40, 20.30).

«СПАРТАК» — 13.50 (дво серия) (9, 11.25, 13.50, 16.15, 18.45, 21 час.). ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ имени К. МАРКСА — Семет великого рассказчика (10, 18, 20 час.). Стара ствима (18 и 20 час.). УНИКАЛЬНЫЙ АТТРАКЦИОН «СЛОНЫ И ТАНЦОВЩИЦЫ» Руководитель Анатолий КОРНИЛОВ. Большая программа в двух отделениях.

Воронежский инженерно-строительный институт объявляет прием слушателей на очном и заочном отделениях по подготовке в институт на все факультеты. Прием заявлений ежедневно, с 14 до 19 часов, кроме воскресенья, в комнате 229 по ул. Пушкинской, 16.

ТОРГОВАЯ РЕКЛАМА. СОВРЕМЕННАЯ МЕБЕЛЬ — ЖИТЕЛЯМ СЕЛ. Уважаемые покупатели! В магазинах потребительской кооперации ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНЫЙ ПРОДАЖЕ МЕБЕЛИ.

ВАШЕМУ ДЕТАМ. Уважаемые родители! Очевидно, некоторые из вас еще в раздумье: какую одежду приобрести детям к зиме. Все необходимое вы можете купить в магазинах горпорторга, где имеется большой выбор зимних пальто для девочек и мальчиков (с 32-го по 46-й размер) Воронежской, Тамбовской и Ленинградских фабрик.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Управление государственного сообщения, что 30 декабря 1974 года в г. Москва состоится по Государственному 3-процентному ипотечному жилищному займу.

ПОГОДА. Сегодня днём по области ожидается облачная с прояснениями погода; без существенных осадков. На востоке гололеда, ветер юго-восточный, умеренный. Температура от 0 до 5 градусов мороза.



Первая партия мотосани «Лайка» сошла с конвейера хабаровского завода «Промсвязь». Фото А. Галушко. (Фотохроника ТАСС).

КАК ПРОИЗОШЛИ НАЗВАНИЯ СЕЛО ЛОМОВО

Это село существует около трехсот лет. В документе 1687 года сообщается, что в г. Землянке «с городовой службой» был записан Степан Лаврентьев, сын Ломов. Он получил землю в нескольких верстах от села Воронки и основал там «слово», то есть новое поселение. У Степана Ломова было два сына: «Назарка — семилетний лет в Степане — пятидесяти лет». Любопытно, что дозой в г. Землянке являлся и то время дворянин Петр Пушкин — один из представителей рода Пушкиных, знавшего впоследствии Россию в всему миру величайшего поэта. Именно он, Петр Пушкин, записал на службу Степана Ломова.

Судья, однако, не была благосклонна к основателю починка. Через два года, уже при другом воеводе, выяснилось, что Степан Ломов — бедный крестьянин. Крестьян. Законы царской самодержавной России требовали вознаграждения крепостных крестьян вместе с семьями к владельцам помещикам. В 1689 году, как отмечено в документе, «Степан Ломов отдал во крестьянство».

ВЗГОРОВСКИЙ, профессор Воронежского университета.